

## Velvyslanec podpořil Ekocentrum

Mladá fronta Dnes 1996

Natura Opava – Czech Republic

[www.natura-opava.org](http://www.natura-opava.org)

# Velvyslanec podpořil ekocentrum

OLOMOUC - Skupina českých vědců a odborníků z Palackého Univerzity v Olomouci, Obchodní akademie v Kroměříži a Mendelova gymnázia v Opavě, která pracuje na přípravě centra ekologické výchovy v Řecku u města Preveza, se včera vrátila do vlasti.

Jak nám po návratu řekl Miloš Holzer z katedry biologie PdF UP, projekt zahrnuje přírodovědné muzeum, které již částečně funguje, ale potýká se s finančními problémy. „Oficiálně bude muzeum otevřeno až za rok. Již před mnoha léty jsme radním v Preveze nabídli, že jim vytvoříme ekologickou studii pobřeží Ambrakického zálivu u Jónského moře, kde jsme dokonce objevili druh brouka, dosud neznámého. Následně jsme se s radními dohodli na vybudování muzea s ekologickou výchovou. Jenže, chybí finance,“ vysvětlil Holzer.

Součástí mezinárodního centra, kde by si podle Holzera zájemci a odborníci vyměňovali zkušenosti, bude také středisko pro výzkum a aplikaci alternativních zdrojů energie v Řecku

a osmikilometrová naučná stezka. „Jsme si vědomi, že peníze budou stále na něco chybět, ale do budoucna vidím spolupráci nadějně. Nedávno se nám s nabídkou pomoci ozvala dokonce nadace helénského spolku Filhelenia, kterou zřídila pěvkyně z u nás známého řeckého dua - Martha Elefteriadu. Je třeba si uvědomit, že význam projektu má smysl nejen pro Řecko, ale také pro další země Evropy. Zatím nejsme partnery Evropské unie, ale svou iniciativou kolem vybudování muzea a mezinárodního střediska v Preveze chceme ukázat, že nemusíme čekat, až nás někdo někde přijme nebo zařadí,“ zdůraznil Holzer.

Jak dále uvedl, skupinu českých odborníků přijal na zpáteční cestě velvyslanec ČR v Aténách Jiří Marvan, který ocenil její úsilí. Podle velvyslance může takový projekt napomoci k dalšímu rozvoji přátelských vztahů a spolupráce mezi ČR a Řeckem a pravděpodobně bude zařazen do budoucí smlouvy v oblasti kultury.

Vladimír Coufal